

# Ленинское знамя

Год издания  
XXII

Орган Северо-Кавказского Обкома КП(б)К, областного Совета Депутатов Трудящихся и Петровского Горкома КП(б)К.

№ 107 (6200)

8 мая 1942 г., пятница

Цена 15 коп.

## РАЗГОРАЕТСЯ ПЛАМЯ ПАРТИЗАНСКОЙ БОРЬБЫ

От полярного Мурманска до солнечного Севастополя, по всему громадному фронту и на всю глубину временно захваченной врагом территории полыхает пламя партизанской войны. Вдохновленное первомайским приказом товарища Сталина, партизанское движение обретает еще более грозную силу, испепеляющую вражеские полчища. Против врага ополчиться народные мстители, и нет силы, которая могла бы ее приглушить или сломить.

«Народ, как богатырь, подымается на борьбу медленно, неуклюже, но пробужденный, осознавший, что драки не миновать, делается страшным для врага. И вот это народное чувство собственной силы, задетой гордости, факты непрерывно производимые фашистами злодейства на нашей земле пробуждают подспудные силы народа, делают весь народ боем, воином за свою землю, честь и свободу, за независимость советского государства» (М. Калинин).

Фашистские разбойники рассчитывали на рабскую покорность народа—они получили месть беспощадную, гнев народный,двигающий советских патриотов на боевые подвиги. Массовые расстрелы, виселицы, порки пленными, розгами и шомполами, чудовищные пытки, насилия и надругательства, которым подвергают гитлеровцы попавших к ним партизан,—ничто не пугает бесстрашных героев. Растут, крепнут ряды партизан. Растет и ширится партизанское движение.

Пробудились в приходят в движение исполинские силы народа. Подвиг в борьбе за отчизну—это цель жизни советских патриотов, у которых фашистские насильники хотят отнять самое дорогое—свободу, честь, независимость Родины.

Десять месяцев войны многому научили советских партизан, закалили их, вселив уверенность в свои силы. Партизанское движение стало массовым. Сейчас уже действуют не единички, а группы, переросшие в отряды, батальоны, полки и бригады. Китайский опыт населения оккупированных районов убедил их, насколько прав был товарищ Сталин, когда еще в самом начале войны привывал народ разжигать партизанскую войну всюду и везде.

В ответ на обращение товарища Сталина десятки тысяч советских граждан стали воинами, встали за оружие и обрушились на тылы врага, сковав значительные военные силы противника. Окрыленные зимним наступлением Красной Армии, партизаны и партизанки активизировались, стали действовать еще смелее. За зиму они организационно окрепли, перевооружились, обзавелись боеприпасами! Теперь на вооружении партизан, кроме винтовки, есть автоматы, пулеметы, минометы, противотанковые ружья, а где-то и артиллерия!

В огне партизанской войны выковались замечательные кадры командиров, партизан и партизанок. Такие командиры и бойцы, как герои Советского Союза Бумажков, Павловский, Кузин, Никитин, Харченко, Антонина Петрова, покрыли боевые партизанские земли измериной славой! Их бесстрашие, военная смекка, их дерзость и смелость приводят в ярость врага. Память об их геронческих подвигах сохранится навеки.

Рост партизанского движения позволил расширить районы действий партизан и партизанок. Несмотря на суровые условия зимы, партизаны очистили от оккупантов ряд районов. В отдельных местах десятки сел деревень отбиты у врага партизанами. В ряде районов партизаны настолько проочно отвоевали советскую землю, что враг не смеет и носа сунуть на занимаемую ими территорию.

Всеобщие наступательные действия с частями Красной Армии, в период очистки советской земли от немецко-фашистских разбойников. Партизанские отряды—грозная боевая сила на территории, занятой фашистами. Это—народная армия. Сотни населенных пунктов заняты партизанами. Все чаще и чаще поступают сообщения о действиях партизан в городах. Городское население включается в партизанскую войну.

Этих дней не смолкает слава, Не померкнет никогда Партизанские отряды Занимающие города.

Эта песня родилась в годы гражданской войны. Она с особенной силой звучит сегодня, в дни отечественной войны.

Успехи наступательных действий Красной Армии дали возможность взломать оборону противника в ряде районов и соединиться с действиями партизан. Парашютные десанты наших войск обрастают тысячами партизан. Они возвращают жизнь целым районам, освобождая их от захватчиков. Совместные операции партизан и частей Красной Армии, как правило, дают успешные результаты. Под ударами Красной Армии с фронта и партизан с тыла враг несет большие потери и вынужден откатываться на запад.

Партизанская борьба изобилует боевым опытом. Партизаны выработали новые тактические приемы, новые способы вооруженной борьбы. Они научились бороться с танками и авиацией противника. И это оружие врага им уже не страшно. Сотни брошенных чудовищ и воздушных пирамид уничтожены партизанами.

Операции по захвату узлов сопротивления противника, по разгрому его штабов, совершенные партизанами, свидетельствуют об их тщательной подготовке к боям, об умелом сочетании партизанских ударов с ударами частей Красной Армии.

Советские партизаны были врага зимой, они будут еще крепче быть его весной и летом. Пламя партизанской войны озарит новые районы, занятые фашистскими оккупантами. Оно разгорится еще сильнее, опровергаясь эхом в Польше, Югославии, Норвегии, Греции—всюду, где народы стоят под гитлеровским игом, и горе будет врагу, жестоко будет расплата за кровь, за муки, за страдания, которые он причинил всему человечеству.

Братья и сестры Украины и Белоруссии, Литвы и Латвии, Эстонии и Карелии, Молдавии и Крыма, временно попавшие под ярмо немецко-фашистских мразей! Раздувайте еще шире пламя партизанской борьбы, громите сильнее тылы вражеских войск, беспощадно уничтожайте немецко-фашистских разбойников, мы скоро придем!

Недалек тот день, когда Красная Армия при активной помощи партизан и партизанок своим могучими ударами разгромит вражеские войска, очистит советскую землю от гитлеровской нечисти. 1942 год будет годом окончательного разгрома немецко-фашистской военной машины.

Товарищи партизаны и партизанки! К вам также обращен первомайский приказ великого полководца освободительной войны Народного Комиссара Обороны товарища Сталина:

«Партизанам и партизанкам—услить партизанскую войну в тылу немецких захватчиков, разрушать средства связи и транспорта врага, уничтожать штабы и технику врага, не жалеть патронов против угнетателей нашей Родины! Вооруженные приказом Сталина, поднимите выше знамя борьбы с оккупантами изгоняйте их из пределов отчизны!»

Опыт первых дней сева в районе

## ПРИВЕТСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА В. М. МОЛОТОВА МИНИСТРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ПОЛЬСКОЙ РЕСПУБЛИКИ г-ну Э. РАЧИНСКОМУ

Ко дню национального праздника Польской Республики 3-го мая Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов послал следующую приветственную телеграмму министру Иностранных Дел Польской Республики г-ну Э. Рачинскому:

«По случаю национального праздника Польской Республики прошу принять от Советского Правительства наилучшие пожелания успеха польскому народу в его борьбе за освобождение от немецко-фашистских поработителей и за возрождение свободной Польши».

## ОТВЕТНАЯ ТЕЛЕГРАММА г-на Э. РАЧИНСКОГО В. М. МОЛОТОВУ.

В ответ на приветственную телеграмму В. М. Молотова г-н Э. Рачинский прислал следующую телеграмму:

«Весьма тронутый чувствами, выраженными Вашим ходительством от имени правительства Союза Советских Социалистических Республик по случаю польского национального праздника, прошу Ваше правительство принять горячую благодарность польского правительства за малые мне пожелания освобождения Польши от яра врагов, титов которых мы сообща боремся».

## ВЫПОЛНЯТЬ И ПЕРЕВЫПОЛНЯТЬ НОРМЫ НА ПАХОТ И СЕВЕ—ТАКОВО ТРЕБОВАНИЕ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

### НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

На 6 мая по области произведено весновспашки 51960 га, засеяно 103580 и посажено яровых 76683 гектара. Дневной приворот сева малозначителен — 11679 га.

За последние сутки резко выдвинулось вперед Келлеровский район (секретарь РК КП(б)К т. Першин), председатель исполкома райсовета т. Федоров), выполнивший план сева на 20,9 проц. Набирают темпы: Октябрьский район, выполнивший план сева на 16,8 проц., Чкаловский—14 проц., Ленинский, Айтаруский и Пресновский — на 13 с лишним процентов.

В числе наиболее отстающих—Кзылтуского, Советского и Соколовского районов—оказался и Пришибинский. Председатели исполнкомов райсоветов этих районов т. т. Сатыбаев, Коновалов, Павленко, Карпенко и секретари РК КП(б)К т. т. Ишмаков, Мухамедьяров, Орлов и Савинов не принимают решительных мер к тому, чтобы преодолеть «сырые» настроения, которыми заражены руководители многих колхозов. Передовые сельхозартели успешно ведут, начиная сев и этим наглядно показывают, что трудности военной весны могут быть преодолены всеми колхозами, если по-большевистски взяться за дело.

### Серьезные уроки первых дней

В этом году в колхозах радиуса Тайчинской МТС общий объем весенних полевых работ значительно больше, чем в прошлом году. Обстановка весеннего времени создала ряд трудностей, которые надо преодолеть. Особенно большое напряжение создает недостача подготовленных земель. Их мы имеем 20 процентов, тогда как в прошлом году их было 67 проц.

Подготовившись к весне, большинство колхозов нашей МТС выходило на поля в начале третьей апреля декады. А спустя два—три дня начались работы выборочным путем. К 27 апреля сельхозартель «Индустрия» посеял первые 17 га яровых, им. Чапаева—11 га, произвел посев и некоторые другие колхозы.

Первые дни, однако, показали, что, несмотря на продолжительное время подготовки к весенним полевым работам, некоторые колхозы и тракторные бригады включились в посевную кампанию неорганизованно. Сельхозартель «Инталъ» (председатель т. Исильгильдинов) два дня «собиралась» выезжать в поле. Два хороших дня не использовались 4 конных плуга и 43 борона. Здесь же во время не могла выехать в поле тракторная бригада во главе с бригадиром т. Кузнецовым. Не удалось, видите ли, бригадир заранее обеспечить себя ключами и заправочным инвентарем.

Такое же примерно положение в колхозе им. 8 марта. Недружно включились в полевые работы колхозные силы, сказалась неорганизованность и тракторной бригады, где бригадиром т. Черенков. С утра можно было пустить в борозду все 5 тракторов, но из-за нерасторопности бригадира 4 машины полдня простаивали. После полудня 28 апреля, когда тракторы были готовы к работе, не оказалось воды для заливки в радиаторы. Председатель колхоза т. Суменков водовоза выделил, но не обеспечил его транспортом для подвозки воды. Для ликвидации организационных недоделок затрачено немало погожих часов, на протяжении которых можно было бы успеть разработать.

На развороте посевых работ весьма серьезно оказывается недостача семян яровых. Колхозы «Берлик»—председатель т. Исламбаев, «Индустрия»—т. Путинский, «Кунчугус»—т. Танатканов и «Энбек»—т. Мусыков—обеспечены семенами от 50 до 75 проц. потребности. Можно было, захватив подготовку к севу, организовать интенсивную молотьбу и заготовить семена. Но руководители колхозов понадеялись на самотек и оказались в затруднительном положении. Даже начав весенние полевые работы, эти горе-руководители не почувствовали серьезности положения и своей ответственности. Заготовка недостающих семян не поставлена в центр внимания.

Уроки первых дней сева говорят о том, что надо организационные недоделки ликвидировать немедленно, иначе они затормозят ход сева. Это должны погнать руководители колхозов и колхозные партартели, где бригадиром т. Хоменко, Джеманжегитов, Цаберта. Вызов принят.

А. ЮРЧЕНКО,  
начальник политотдела  
Тайчинской МТС.

### ИНИЦИАТИВА МЕХАНИК МАЙБАЛЫСКОЙ МТС

Механики Майбалысской МТС шли в 1942 году, без отрыва производства, дополнительно посыпали новый отряд трактористов. Инициатором этого дела явился ходитель т. Сергеев. На совете МТС обжаловал обучить тракторному ремеслу 20 девушек и женщин и призвал следовать его примеру механик т. Хоменко, Джеманжегитов, Цаберта. Вызов принят.

И. ИВАНО  
ном. начальника политотдела  
комсомолу.

### ЗА ВЫСОКУЮ ДИСЦИПЛИНУ ТРАКТОРИСТОВ

ПРЕСНОВКА. (Наш корр.) Весна в колхозе «Новый свет», руководимая опытным бригадиром тов. Кунтурцевым, заслуженно получила первоходящее красное знамя политотдела Пресновской МТС. Трактористы не знают простого, выполняют сменные нормы на 130—150 процентов, и, при высоком качестве пахоты, добились большой экономии горючего.

Хорошо работают 13 и 17 тракторные бригады Пресновской МТС. Бригадир т. т. Инсенсонов и Карташев на деле показали свои организаторские способности, подняв дисциплину среди трактористов на высоту, соответствующую требованиям весеннего времени.

Там же, где нет этой дисциплины, нет и хорошей работы. Зато есть простой и низкие темпы. Неподадки и поломки. Так, например, в тракторной бригаде № 18 Пресновской МТС (бригадир т. Николаев) по-

вить шатунные подшипники и сломать шатунный вал.

Не может похвальиться Пресновская МТС и учетом работы тракторных бригад. Главбух МТС Шеин оказывает учетчикам практической помощи, не требует от них строгого и четкого учета. А это приводит тому, что в колхозе «Прибой», пример, засеяно около 200 га, сводке учетчика числится только

Неорганизованность в некоторых тракторных бригадах порой даже прежде всего, отсутствием соответствующего духа времени боевой дисциплины. «Ольха разильдай» можно объяснить все случаи простых, аварий, холостых пересездов, низких темпов и перерасхода драгоценного горючего.

Трактористы — передовые бойцы весеннего фронта. Это высокая честь. Но это обязывает всех водителей стальных коней работать так же сам

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из утреннего сообщения 6 мая)

течение ночи на 6 мая на фронте чего-либо существенного не произошло.

ожесточенных уличных боях в одном из населенных пунктов (Калининский фронт) бойцы под командованием тов. Рудакова уничтожили немецких солдат и офицеров, 2 танка, 2 миномета, один танк и разрушили склад с боеприпасами. На этом участке фронта наши кавалеристы выбили противника из 3 населенных пунктов.

Ночью разведывательная группа противника пыталась проникнуть в положение наших частей, действующих на Западном фронте. Облавясь вражеских разведчиков, нашицы открыли ружейно-пулеметный минометный огонь и вынутили их отойти на исходные позиции. Поле боя осталось 60 убитых гитлеровцев.

Ниже публикуются выписки из ежика немецкого унтер-офицера Фрица Кемпера:

«28 марта. Наконец, мы в Любани, загружаемся... Разговаривали с солдатами, уже участвовавшими в боях. Их им всем страшно надоела.

3 апреля. Утром русские решительно пошли вперед. Возле меня один солдат был ранен, другой — убит.

7 апреля. Утром все было спокойно.

Вдруг в половине дня начались русская артиллерия. Сразу же

при прямых попаданиях в наши позиции. Много раненых и убитых. Борт Берг ранен осколком. Многие солдаты перегнулись насмерть, покосились винтовки и убежали в лес... Немецкому солдату Генриху Буннишеру его брат из Потсдама пишет: «Я не могу верить, что в этом году запаздывает, но нас в деревне не торопят с семенем. Сейчас всем предложено сдать штофель. Забирают даже то, что оставлено для посева. Я просто не знаю, что делать».

Наши бойцы, продвигаясь вперед, вынуждали тяжело раненного красноармейца Степанова. Придя в село, он рассказал следующее: «Я вместе с группой красноармейцев, выполнив боевое задание, возвращалась в свою часть. Неожиданно нас обстреляли замаскированные пулеметы противника. Я и еще четверо моих товарищ были тяжело ранены. Немцы насторожили нас и учинили жестокую расправу. Одному раненому красноармейцу гитлеровцы прикладом размозжили голову, троих бойцов долго пытали, а потом расстреляли из пистолетов. Меня немецкий офицер избил, а затем выстрелил в упор. Я потерял сознание».

Наши бойцы, продвигаясь вперед, вынуждали тяжело раненного красноармейца Степанова. Придя в село, он рассказал следующее: «Я вместе с группой красноармейцев, выполнив боевое задание, возвращалась в свою часть. Неожиданно нас обстреляли замаскированные пулеметы противника. Я и еще четверо моих товарищ были тяжело ранены. Немцы насторожили нас и учинили жестокую расправу. Одному раненому красноармейцу гитлеровцы прикладом размозжили голову, троих бойцов долго пытали, а потом расстреляли из пистолетов. Меня немецкий офицер избил, а затем выстрелил в упор. Я потерял сознание».

Положение в Финляндии обостряется с каждым днем. Надеявшаяся атака вызвала тревогу и расстройство среди финских лакеев и одрунных Гитлера. Так, финский министр Пеккала на днях заявил: «Наши экономические затруднения весьма серьезны, особенно с продовольствием... Посадочного картофеля в Финляндии почти нет. Проведению весеннего сева у нас препятствует больше всего отсутствие рабочей силы. По этой же причине срывается плав леса». Газета «Ваасабладет» признает наличие в стране «скрытой оппозиции против правительства». Газета «Сатакунна-Канса» мечет ярости и молнии против тех, кто говорит о мире, и предлагает «поступить с людьми, сеющими пессимизм, неуверенность и недовольство, как с гентами врага».

(Из вечернего сообщения 6 мая)

В течение 6 мая на фронте ничего существенного не произошло.

По уточненным данным, за 4 мая уничтожено не 12 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 14 немецких самолетов.

За 5 мая уничтожено 6 немецких самолетов. Наша потеря — 5 самолетов.

Наш корабль в Баренцевом море потопил транспорт противника водоизмещением 5.000 тонн.

За 5 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 2 немецких танка, 66 автомашин с войсками и грузами, 8 зенитно-пулеметных точек, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

В упорных двухдневных боях наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, уничтожили более 1.000 немецких солдат и офицеров. На другом участке советские кавалеристы выбили противника из населенного пункта. Немцы потеряли убитыми и ранеными 300 солдат и офицеров. Наши бойцы подбили немецкий танк и захватили у противника следующие трофеи: 8 станковых, 7 ручных и 3 крупнокалиберных пулемета, 6 минометов, 1 автоматическую пушку, 105 минометов и 10.000 патронов. Взято в плен несколько десятков немецких солдат.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, уничтожили 500 вражеских солдат и офицеров. Зенитчики подразделения тов. Суворова сбили немецкий истребитель «Мессершmittt-109».

На одном из участков Южного фронта противник пытался атаковать наши передовые подразделения, но огнем артиллерии и пехоты был отброшен на исходные позиции. На поле боя осталось много вражеских трупов.

Партизанский отряд «Ф. Д.», действующий в одном из районов Смоленской области, разгромил штаб немецкого артиллерийского полка. Партизаны уничтожили 2 орудия, разрушили телеграфно-телефонную станцию и сожгли склад с боеприпасами. Советские патриоты уничтожили 70 гитлеровцев и захватили 3 пулемета, миномет, винтовки, различное военное имущество и документы.



Действующая Армия. (Крымский участок фронта). На снимке: генерал-майор И. Е. Петров (справа) и полковник Н. А. Гузь на переднем крае обороны. Фото Б. Эйбера. (Фотохроника ТАСС).

## Есть добить „языка“!

Разведчики донесли командиру части о передвижении противника.

— Не подкрепление ли идет про- слыгой немчура? А как узлаешь, если передвижение немцев происходит глубокой ночью и далеко в тылу вражеских блокад?

— Добить „языка“, — решили командин и комиссар части.

Об этом узнал красноармеец И. Потехин и начал просить командира своего подразделения послать за

рота показались три рослых «фрица». Двое, остановившись на дороге, закуривают. Третий идет по тропинке, в сторону Потехина. Он уже рядом. Пора! Короткая пулеметная очередь. Стоявшие на дороге «фрицы» бросились наутек, а третий растерялся и присел на тропе.

— Руки вверх! — скомандовал боеприпас.

Фриц покорно выпустил из рук винтовку, поднялся на ноги и сгорбившись попался впереди Потехина.

— Через час Потехин докладывал

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

### СЛАВНЫЕ ВОИНЫ ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ

Лишня, Е. М. Китов, младший сержант И. М. Дуля, награжденные медалями «За отвагу». Из боевого актива приняты: Г. С. Ковалев и Д. П. Яшин, проявившие мужество в боях с немецко-финскими бандитами.

Парторганизация подразделения, где политруком Борис Пьяников, за короткое время принял в члены партии четырех товарищей и 21 — кандидата ВКП(б). В числе их лучшие люди: старший лейтенант А. К. Подрезов, награжденный орденом Ленина, старшина Я. Ф. Ефременко, сержант Г. А. Голобродько, сержант Г. Кузнецкий, М. В. Первиков, награжденные орденом боевого Красного Знамени, старший лейтенант Е. П. Михеев, старший сержант А. А. Стешин, красноармейцы Иван

Зам. политрука Ф. ТРУСОВ.

### ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

Семнадцать лет проработал Георгий Евгеньевич Вознесенский хирургом. Страстно полюбил он свое специальность, отдал ей весь, накопленный богатый научный опыт. Сотням людей спас от смерти. Одних операций брюшной полости за последний десяток лет он проделал около 7.000. Написал 16 научных статей.

Война застала Вознесенского в Москве, куда он приехал из Алма-Аты защищать диссертацию на звание доктора. Остро почувствовав, что его место там, где решается судьба отечества, он поехал на фронт... В нескольких километрах от фронта, под глухой гул снарядов, прикеросиновых лампах или свечах, на операционном столе, наспех сколотившим из досок, начал свою работу хирург Вознесенский. Со своими ассистентами т. т. Наволоцким, Недововым, Сединым и другими меди-

кам, он проводил самые сложные операции. Он спас жизни красноармейцу Курмангалию Джуманову. Спас бывшего полуденца Павла Михайловича Рыбалкина и отвоевал у смерти В. А. Першина, на выздоровление которого почти не было надежды. Петропавловец Поликарп Марпошев, А. Летуша, Ф. Аллатов, П. Пономаренко и десятки других тяжело раненных бойцов и командиров, побывав в руках Вознесенского, снова возвращались к жизни.

Вознесенский не успел защитить диссертацию на степень доктора медицинских наук, но он заслужил это звание в дни великой отечественной войны.

Советское правительство по достоинству оценило заслуги хирурга Г. Е. Вознесенского и наградило его орденом Красной Звезды.

Политрук Ф. БОГАТЫРЕВ.

### ПЯТЬДЕСЯТ ЧАСОВ В ОСАЖДЕННОМ ТАНКЕ

Калининский фронт. (Спецкор. ТАСС). В бою за одно из селений геройски сражался танковый экипаж лейтенанта Добровицкого. Стремительными ударами танк разбил два противотанковых орудия, два дзота, три миномета, уничтожил более 20 фашистских солдат и офицеров и разгромил штаб неприятельской части, захватив при этом сорок жителей деревни, всегда остающихся вежливыми и не теряющими самообладания.

Не от хорошей жизни приходится фашистским правителям об'являть подобный конкурс. Голод, категориальные условия труда, а также огромные потери немецких войск на советско-германском фронте окончательно выбили немцев из разновесия. Раз об'явлен конкурс, видимо, очень трудно гитлеровцам отыскать в Берлине, в городе с многомиллионным населением, несколько десятков человек, которые «всегда остаются вежливыми и не теряют самообладания».

В разгар боя танк наскочил на мину и был поврежден. Гитлеровцы бросились к машине, пытались захватить экипаж в плен. Но tutto было! Танкисты встретили немцев уничтожающим огнем. Убедив-

В. КОРЯВИЧЕВ.

### Партизан сбил из винтовки вражеский самолет

Карельский фронт. (ТАСС). Задание было выполнено: мост в глубоком тылу бояниши был взорван, разрушена связь, заминирована дорога. Соблюдая все правила предсторожности, партизаны уходили в лес. В это время из-за облака выплынул вражеский самолет. После нескольких выстрелов самолет вдруг накренился, неожиданно перешел в пике и врезался в землю. Это вызвало замешательство и панику среди неприятельских солдат. Партизаны этим воспользовались и скрылись.

Н. ПАНТОХИН.

### Зверства фашистов в Крыму

КРЫМ, 6 мая. (Спецкор. ТАСС). В беседе с корреспондентом ТАСС командир группы черноморцев, оперирующей в немецком тылу, сообщил:

— Везде на своем пути мы видели следы диких зверств и разрушений, произведенных гитлеровцами. Свой приход в Крым немцы озабоченными грабежами, расстрелами, гнусным насилием над гражданским населением и девушками.

После массовых расстрелов гитлеровский палач — командующий крымскими войсками фашистов генерал Манштейн приказал выселить всех русских из приморских районов в степную часть Крыма за Симферополь. Русское население согнали на тяжелые земляные работы.

Оставшиеся в деревнях жители обвиняются в «собинии». Для них

крестьянина без разрешения старосты ушел на несколько часов в соседнюю деревню. Когда он вернулся, его привели в комендатуру и избили до полусмерти.

Население жестоко голодает. У берегов много рыбы, но население не имеет права подходить к морю. Каждый замеченный у берега расстреливается на месте.

В городах и селах закрыты все школы, интеллигенция по приказу гитлеровцев принудительно отправлена на земляные работы.

Гитлеровцы разграбили прекрасные санатории южного берега Крыма. Все ценности и мебель вывозятся. Бревна и камень разрушенных немцами санаториев используются для блиндажей.

Население Крыма ненавидит фашистских захватчиков и ни на минуту

# ВСЕ ВНИМАНИЕ—ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Н. УНДАСЫНОВ,

Председатель Совета Народных Комиссаров Казахской ССР.

Весна в полном разгаре. На полях республики идет весенний сев. Фронт полевых работ ширится с каждым днем. Южно-Казахстанская и Джамбулская области успешно завершили сев зерновых культур и сахарной свеклы. Накануне окончания сева Алматинская область. Начались полевые работы в северо-восточных областях. Планом 1942 года намечено большое расширение посевных площадей зерновых, технических, овощебахчевых и корнеплодных культур.

Многие колхозы и районы в нынешнем году будут впервые сеять сахарную свеклу, каучуконосные, подсолнечник.

Все это обязывает партийные, советские, хозяйствственные организации, политотделы МТС и совхозов с особой щадительностью подготовиться и пройти весенний сев, по-большевистски выполнить и перевыполнить задания военного времени.

Чтобы получить высокий урожай, необходимо посеять быстро и хорошо. Образцово провести полевые работы—это серьезный экзамен для каждого руководителя, и выдержать его сможет тот, кто, не теряя времени, не жалея сил, мобилизует всех колхозников, рабочих МТС и совхозов, всех специалистов сельского хозяйства на борьбу за высокий урожай.

В связи с войной, в МТС, в колхозах и совхозах уменьшилось количество тракторов и живого тяглового. На каждую машину и лошадь увеличилась. Это обязывает руководителей колхозов, совхозов и МТС уделять исключительное внимание эффективному и правильному использованию механизмов. Не допускать ни минуты простой машины—таков первый долг каждого работника сельского хозяйства.

Одновременно с механической тягловой силой в весенем севе большое значение имеет использование живого тяглового—лошадей, волов, верблюдов. Только при умелом и правильном сочетании механической и живой тягловой силы можно обеспечить выполнение плана сева в установленные партией и правительству сроки.

На фронте, на защиту страны Советов ушли многие трактористы. Их замениют новые кадры. Тысячи юношей и девушек в течение зимы настойчиво овладевали сложными сельскохозяйственными машинами, готовясь сесть за руль трактора, комбайна, автомобиля. Для пополнения армии трактористов и комбайнеров сейчас на курсах продолжают обучаться несколько десятков тысяч человек, среди них свыше 30 тысяч женщин. Наша обязанность оказать этим новым кадрам всемерное внимание и повседневную помощь.

Большую помощь колхозам и совхозам в деле современного проведения посевых работ могут и обязаны оказать городские организации и промышленные предприятия. Сейчас эта помощь уже находит свое выражение в многочисленных фактах. Многие организации, предприятия и учреждения направляют в деревню имеющиеся у них машины и сельскохозяйственный инвентарь, инструменты, оборудование. По далеко не полным данным, в МТС и колхозы республики из городов передано 153 трактора и автомашины, 250 лошадей, более чем на 100 тысяч рублей всевозможных запасных частей, 4 двигателя, на 135 тысяч рублей шаровых изделий, 5 тонн круглой стали, большое количество сверл, ножовок и других видов инструментов и материалов.

Главкомупр при СНК Казахской ССР передал для использования на полевых работах 98 тракторов, 176 лошадей и волов, на 64 тысячи рублей запасных частей. Управление кинофикации при СНК Казахской ССР послало в деревню 30 автомашин выделило 70 кинемехаников. Казтекстильсбыт отправил 168 килограммов катанки, 500 килограммов полуциннного железа, 123 килограмма гвоздей, несколько десятков мешков, на 900 рублей запасных частей к машинам. Наркомздрав

ботали мероприятия по оказанию помощи селу на весеннем севе: организовали работу аппаратов для оперативного решения вопросов, связанных с посевной, мобилизуют свои внутренние и материальные ресурсы, помогают квалифицированной силой, делают многое для культурно-бытового обслуживания колхозников, рабочих МТС и совхозов на весеннем севе. Городские организации и промышленные предприятия освоили и производят реставрацию старых и изготовление новых деталей к сельскохозяйственным машинам. Этим делом в республике занимаются свыше 100 предприятий местной республиканской и союзной промышленности. Они уже дали продукцию на сумму около 3 миллиардов рублей. Особенно хорошо поработали коллективы Семипалатинского механического и Чимкентского сахарного заводов, перевыполнившие планы реставрации и изготовления деталей.

Десятки тысяч трудящихся из числа взрослого населения и школьников принимали и будут принимать участие в нынешнем году на полевых работах в колхозах и созхозах. Из Алма-Аты, Павлодара, Чимкента и других городов в деревню уже выехали около 3 тысяч советских патриотов—служащих учреждений, домашних хозяек, женщин-активисток. Они помогут колхозам, совхозам и МТС организовать детские ясли, площадки и улучшить работу изб-читален, столовых и других культурно-бытовых учреждений и непосредственно будут трудиться на полях.

Помощь МТС, совхозам и колхозам со стороны города свидетельствует о том, что значительное число наших городских организаций и учреждений активному участвует в весенне-посевной кампании. К сожалению, еще имеются организации и учреждения, которые очень мало сделали в этом направлении. Многие предприятия и артели казахской промышленной кооперации Наркомземстроем Казахской ССР до сих пор не взялись по настоянию за организацию помощи селу. Это значит, что руководители таких организаций не проявляют нужной инициативы и продолжают работать по старинке.

Много еще, очень много надо поработать руководителям республиканских, областных и городских организаций и учреждений для усиления помощи селу в успешном проведении полевых работ.

Городам нашей страны, социалистической промышленности и рабочему классу всегда принадлежала ведущая роль в социалистической строительстве сельского хозяйства, в развитии и укреплении его. В годы мирного строительства город снабжал деревню средствами и орудиями производства, посыпал в колхозы лучших своих представителей, всемерно помогал росту и укреплению колхозов, расцвету зажиточной и культурной жизни колхозников. Теперь, в дни великой отечественной войны с германским фашизмом, когда задачи перед сельским хозяйством возросли и осложнились, эта помощь деревне должна быть утроена.

Успешное проведение весеннего сева—это не только дело одних земельных органов и работников села, а дело всей общественности республики.

Весенне-полевые работы являются сейчас первоочередной задачей. «С ними может быть сопоставлено», — говорит Михаил Иванович Калинин,—только производство боеприпасов, вооружения». Посевная тот же фронт! «Прорыв на сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта». (М. И. Калинин). Поэтому все силы деревни и города, всех организаций и учреждений республики должны быть направлены на успешное проведение весенне-весенне-посевной кампании.

Обращаюсь к руководителям городских партийных и советских органи



На снимке: командующий Черноморским флотом вице-адмирал тов. Октябрьский (в центре) среди краснофлотцев крейсера «Красный Крым».

Фото В. Микоша и Б. Шейнина. (Фотохроника ТАСС).

## ОБЛАСТНАЯ БИБЛИОТЕКА В ДНИ ВОЙНЫ

Большую и интересную работу в дни войны проводит Петропавловская областная библиотека. Ежедневно здесь для читателей проводятся доклады на политические, исторические и литературно-критические темы.

За последнее время читатели прошли слушали лекции на темы: «Александр Невский», «Минин и Пожарский», «Русская отечественная война 1812 года» и проведен художественный вечер, посвященный творчеству А. С. Пушкина.

Значительно в последние месяцы возросло количество читателей. За первый квартал этого года выдано читателям 17.219 книг. Особенно возрос спрос на политическую и техническую литературу. Около 14 тысяч человек посетило читальный зал. Здесь часто можно послушать лекции о международном положении. Организованы выставки литературы по сельскохозяйственным вопросам и

об отечественной войне. Содержательные и политически заостренные статьи, рисунки и фото подобраны для альбомов: «Изучай военное дело», ПВХО и других.

В массовой работе библиотеки принимают участие артисты облдрамтеатра. Они выступают перед читателями с художественным чтением литературных произведений классиков и современных поэтов и писателей.

Библиотека оказывает методическую помощь библиотекарям области, созывая ежемесячно инструктивные совещания.

Для лучшего обслуживания рабочих предприятий города и колхозников сельхозартелей Петропавловского района организовано 52 библиотеки-передвижки, в которых насчитывается 2.727 книг.

Так работает областная библиотека в дни войны. Т. СКВИРСКАЯ, инспектор политпросветучреждений.

## СПОРТИВНО-МАССОВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПРОФСОЮЗОВ

ВЦСПС утвердил план спортивно-массовых мероприятий профсоюзов на 1942 год.

Кроме профсоюзного кросса, который состоится 7—21 июня, спортивные общества профсоюзов проведут в июле фабрично-заводские комплексные спартакиады по легкой атлетике, плаванию, футболу, баскетболу и

волейболу. В июле же будут проведены массовые командные соревнования по водным переправам.

В августе состоятся соревнования по рукопашному бою и преодолению препятствий. На октябрь намечен профсоюзно-комсомольский военизированный кросс, посвященный 25-й годовщине Октябрьской революции.

## КОЖЕВЕННИКИ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

Кожевенный завод артели «Пищевик» в апреле выполнил производственный план более чем на 200 процентов. Многие стахановцы систематически дают по две нормы в смену. Среди них т. т. Ливидина,

Кузьмина, Тогобицкая, Брюхова, Шарипов и Колесов.

— В мае будем работать еще лучше, чем в апреле,—так единодушно заявляют передовые люди артели.

Б. БОРИСОВ.

## ВОЛЬГОТНО ЖИВЕТСЯ БРАКОДЕЛАМ В ДЕПО ПЕТРОПАВЛОВСК!

Многие паровозники депо Петровпавловск в дни войны работают, не покладая рук, так, как этого требуют интересы фронта. В апреле они провели около 350 тяжеловесных поездов. Внедряется передовой метод ремонта локомотивов кооперированым способом. Образцы в работе показывают машинисты лунинцы т. т. Скурихин, Арчаков, Дробот, Федягин и другие.

Но надо сказать, что среди паровозников имеются и такие, которые плохой работой тянут вниз все дело. Основное зло—брак в работе. В прошлом месяце таких случаев было несколько. Отдельные машинисты преступно допускают растяжки, обрывы, проезды закрытых сигналов, порчу паровозов и т. д. Количество случаев брака в апреле по сравнению с марта увеличилось. Понятно, что это отразилось на выполнении технической скорости, на экономии топлива.

В зимний период бракоделы, пытались уильнуть от ответственности, обясняли причины растяжек и обрывов «большими морозами». Но ведь сейчас уже морозов нет! Анализ причин брака, допущенных машинистами Овчаренко, Коноплевым, Нестеровым и другими, показывает, что они произошли из-за

гильдиям, злостным нарушителя трудовой дисциплины, людям, допускающим брак в работе и наносящим этим самым ущерб интересам фронта. Только этим можно объяснить, что машинист Епишин допустил проезд сигнала, повлекший вывод паровоза из строя.

Машинисты Потешкин и Казюро в апреле допустили тушение паровозов, разрывы, порчу парашиновых подшипников и другие факты порчи локомотивов. Можно было ожидать, что эти бракоделы получат по заслугам, их не допустят близко к паровозу. Но ничего подобного случилось. Бракоделы продолжают непрежнему работать на своих местах.

Немалую ответственность за брак в работе несут и инструкторы колонн. Но они очень плохо борются с этим злом, зачастую больше сидят в депо, чем бывают на линии.

Заместитель начальника депо т. Степанов признает

— В зимние месяцы с моей стороны и со стороны инструкторов колонн была большая требовательность к людям. С наступлением же весны мы несколько успокоились.

Брак в работе в условиях войны

## Письма в редакцию

### О МАГАЗИНЕ «БАКАЛЕЯ»

Многое безобразий творится в магазине «Маленькая бакалея», обслуживающем преимущественно работников наук и искусства.

Директор магазина т. Черных вместо того, чтобы воспитывать своих сотрудников чувствоуважения к покупателям, сам показывает плохой пример.

27 апреля в магазине собралась группа покупателей. В это время растолкав локти собравшихся, прилавку подошла жена работника облгортотдела Григорьева. Черных распорядился отпустить ее вне очереди более 5 кг. хлеба и около кг. пряников. Когда собравшие начали возмущаться, Черных заявил, что Григорьева «командирована». Мы сомневаемся, чтобы один командировочный имел 11 карточек...

Продавцы этого магазина грубы покупателями. Особенно продавщица Фархутдинова. 28 апреля одна покупательница обратилась к ней вопросом:

— Не можете ли вы сказать, когда привезут плюшки?

Фархутдинова ответила крепко:

— Что я тебе—хиромант, что л

угадывать, когда привезут!...

Днем 29 апреля кассирша прервала работу и спокойно отправилась получать себе пряники. Люди терпеливо ждали у кассы.

Груба с покупателями и кассирша Бернадская. Когда на нее написали жалобу, Фархутдинова успокаивала ее:

— Не расстраивайтесь. На ме- тоже пишите десятки жалоб, а вы не обращаете внимания...

Надо научить работников этого магазина обращать внимание на жалобы и культурно обслуживать потребителя.

ДОМБРОВСКАЯ, САРАЕВА, АНДРЕИЧЕВ.

## ОЖИВИТЬ РАБОТЫ ИЗБЫ-ЧИТАЛЬНИ

Началась весенняя посевная кампания. Избачи должны оживить работу изб-читален и культурно обслуживать людей, занятых на полевых работах.

Совершенно не чувствуется этого в изб-читальне Луначарского сельсовета. Имеющаяся в библиотеке литература устарела, а новыми книгами не пополняется. Нет музыкальных инструментов, шашек, шахмат даминио. А между тем, средства сельсовета на эти цели есть, но они не используются.

Бездействует в этом отношении избача М. Колеснико. Она не ведет массово-воспитательной работы среди колхозников. Н. КНЫШ.

Изб-читальни Луначарского сельсовета. Имеющаяся в библиотеке литература устарела, а новыми книгами не пополняется. Нет музыкальных инструментов, шашек, шахмат даминио. А между тем, средства сельсовета на эти цели есть, но они не используются.

Бездействует в этом отношении избача М. Колеснико. Она не ведет массово-воспитательной работы среди колхозников. Н. КНЫШ.

Немалую ответственность за брак в работе несут и инструкторы колонн. Но они очень плохо борются с этим злом, зачастую больше сидят в депо, чем бывают на линии.

Заместитель начальника депо т. Степанов признает

— В зимние месяцы с моей стороны и со стороны инструкторов колонн была большая требовательность к людям. С наступлением же весны мы несколько успокоились.

## Отклики за границей на первомайский приказ товарища Сталина

НЬЮ-ЙОРК, 5 мая. (ТАСС). Обсуждение первомайского приказа товарища Сталина продолжает занимать центральное место в американской печати и передачах радиостанций США. В специальной передовой, посвященной приказу, выходящей в Чикаго газете «Сэн» пишет: «Кладбищенская тишина Зальцбурга, где встретились безжизненные тени умирающего деспотизма, была вдруг нарушена голосом реальности с Востока, из Москвы, где Сталин отдал приказ своим бойцам окончательно разгромить в 1942 году гитлеровские армии».

Видные американские радиообозреватели широко комментируют приказ товарища Сталина. Известный обозреватель Фостер призывает США и Англию оказать ССР всемерную поддержку, ибо «все должны пытаться благодарность к русским за то, что они так героически борются на огромном фронте».

ЧУНЦИН, (ТАСС). Первомайский приказ товарища Сталина вызвал в различных кругах китайской общественности исключительный интерес. Все газеты публикуют подробное изложение приказа товарища Сталина. В заголовках и комментариях к при-

### Деятельность американского Комитета помощи Советскому Союзу в связи с войной

НЬЮ-ЙОРК, 4 мая. (ТАСС). «Комитет помощи Советскому Союзу в связи с войной» опубликовал сообщение, что компания «Юнайтед Стэйтс стайл» пожертвовала 75.000 долларов в фонд помощи ССР. Сообщается также, что губернатор штата Нью-Йорк Леман и мэр города Нью-Йорка Ла Гардия согласились быть почетными руководителями кампании по сбору шести миллиардов долларов в фонд помощи Советскому Союзу. Губернатор штата Нью-Джерси согласился быть почетным председателем местного комитета. Руководителем кампании по сбору средств в фонд помощи Советскому Союзу избран директор компании «Дженерал электрик» — Юнт.

### ПОД'ЕМ АНТИГИТЕРОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ В ГОЛЛАНДИИ И БЕЛЬГИИ

СТОКГОЛЬМ, 6 мая. (ТАСС). Германское информационное бюро публикует официальное сообщение из Гааги о том, что в Голландии раскрыта антигерманская организация, совершившая ряд крупных диверсионных актов. Казньено 79 голландцев — участников этой организации.

### ОТКРОВЕННОЕ ПРИЗНАНИЕ ФИНСКО-ФАШИСТСКОЙ ГАЗЕТЫ

СТОКГОЛЬМ, 6 мая. (ТАСС). Выходящая в городе Або газета поместила статью своего военного корреспондента, который признает высокие боевые качества Красной Армии. «У русских», — пишет автор, — совершенна новая тактика атаки. Одновременно с подготовительным огнем их артиллерии советские солдаты бросаются вперед, как можно дальше. Достигающие первыми наших линий немедленно начинают окапываться и строить свою линию. Постепенно прибывают новые пополнения.

Русские являются дисциплинированными, замечательно обученными и тренированными солдатами, которые знают все новинки техники атак. Где русский ступил ногой, оттуда его очень трудно изгнать. Русские отлично снаряжены и имеют исключительно хорошее автоматическое оружие».

СТОКГОЛЬМ, 6 мая. (ТАСС). Газета «Социал демократ» сообщает новые факты, иллюстрирующие подъем антигерманского движения в Бельгии и Голландии. Администрация одного крупного расположенного вблизи Брюсселя военного завода, эксплуатируемого компанией Круппа, вынуждена была на днях прекратить производство после порчи трансформаторной станции на заводе. В Антверпене испорчены все портовые краны и произведен ряд диверсионных ак-

казу газеты подчеркивают решимость Красной Армии Советского Союза превратить 1942 год в год окончательного разгрома гитлеровских захватчиков.

Комментируя приказ, газета «Си-хуакибао» пишет: «Приказ Сталина дает блестящий анализ хода и перспектив советско-германской войны. Каждому ясно, что поражение германского фашизма неизбежно и что только Советский Союз может спасти мир от гитлеровской чумы».

СТОКГОЛЬМ, (ТАСС). Шведские газеты публикуют подробные выдержки из первомайского приказа товарища Сталина. В заголовках к тексту приказа газеты особенно выделяют заявление товарища Сталина о том, что германская армия стала за 10 месяцев войны слабее, а Красная Армия — организованнее и сильнее.

Газета «Афтонтидигинге» подчеркивает, что «руssкие смотрят на грядущие события с большой уверенностью». Газета отмечает блестящее материальное оснащение советских армий и обращает особое внимание на заявление товарища Сталина о том, что 1942 год должен стать годом решительной победы над немецко-фашистскими захватчиками.

### КРУПНАЯ ПЕРВОМАЙСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В ЛИОНЕ

ЛОНДОН, 6 мая. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, стало известно, что 1 мая в Лионе состоялась крупная демонстрация. 50 тысяч человек вышли на площадь Карно с пением «Марсельезы». Демонстранты восклицали: «Да здравствует де Голль!», «На виле лицу Лаваля!».

### В ОККУПАЦИИ МАДАГАСКАРА АНГЛИЙСКИМИ ВОЙСКАМИ

ЖЕНЕВА, 6 мая. (ТАСС). Как передает агентство Гавас-Офи, Лаваль вручил английскому поверенному в делах Туку ноту правительства Виши, содержащую протест против оккупации английскими войсками Мадагаскара. Нота заканчивается заявлением, что правительство Виши возлагает на президента Рузелья «часть ответственности» за последствия занятия английскими силами Мадагаскара.

ЖЕНЕВА, 6 мая. (ТАСС). Как передает агентство Гавас-Офи, Петен и Дарлан приказали главнокомандующему сухопутными, морскими и воздушными силами Мадагаскара обороны острров против английских войск.

### ВЕНГЕРСКИЕ ПРАВИТЕЛИ ОБЕЩАЮТ НАРОДУ РОЗГИ И ВИСЕЛИЦЫ

СТАМБУЛ, 5 мая. (ТАСС). Недавно на собрании правительственный партии выступил венгерский премьер-министр Каллаи. Признав, что продовольственное положение страны ухудшилось, Каллаи призывал «не волноваться, если пекарни и мясные лавки не будут открываться по несколько дней». Он жаловался на то, что венгерский народ не хочет призыкат к деревянной обуви.

Свою речь Каллаи закончил угрозами по адресу венгерского народа: «Для поддержания порядка», — сказал он, — «у нас имеются стоящие на высоте своих задач полиция, жандармерия и армия. Я лично считаю возможным и нужным прибегать ко всем видам репрессий — от розг до виселицы».

### НОРОТНО

Правительство США предложило всем промышленникам в течение 90 дней прекратить производство свыше 400 видов промышленных товаров широкого потребления, содержащих железо и сталь.

\* \* \*

Канадский военный завод, производящий противотанковые орудия, выполнил мартовский план на 300 процентов. Завод, производящий зенитные орудия, выполнил план на 6 месяцев вперед. Средняя производительность заводов взрывчатых веществ в марте повысилась на 25 процентов.

## ТЕАТР

### «НОЧЬ ОШИБОК»

Комедия, как театральный жанр, занимает в истории театра равнотравное положение с трагедией и драмой. Русские драматурги, начиная с Фонвизина и кончая Чеховым и М. Горьким, оставили нам немало материала комедийного стиля. Поколение за поколением замечательных русских актеров создавали свою школу сценического смеха. Это была школа «смеха сквозь слезы», крайне характерная именно для русского театра, который, по словам А. В. Луначарского, «был той кафедрой, с которой раздавался в годы реакции голос смелого протеста».

Русское передовое общество на протяжении всего прошлого века с благодарностью и гордостью производило имена М. Щепкина, Мартина, Садовских, Ленского, Давыдова, Южина, Наконеч, эта же школа мастеров вырастила и замечательное поколение наших современников — Станиславского, Москвина, Корчагиной-Александровской, Мессалитиновой. Но одновременно с юмором лучших русских театров, юмором «правды человеческих страстей» существовал юмор, плохо скопированный с французских бульварных театров, где актеры, не щадя себя и своего искусства, вызывали у зрителя «гоморический хохот» полным презрением к сценической правде. Такое искусство смеха живет не дольше одного вечера.

Материал пьесы «Ночь ошибок» придется может творчески увлечь актеров. Пьеса лишена характеров. Она более литература, чем сценична. «Ночь ошибок» испомерно длинна. Ее тяжеловесное здание удерживает в относительном равновесии лишь большой сценический опыт арт. Ячницкого, актера виенских сценических приемов, которыми он владеет легко и свободно, приспособляя их к тому, чтобы вызывать смех зрителяного зала. В этом его почты не поддерживают его партнеры.

В постановке «Ночь ошибок» творческое участие художника мало заметно. О том, что действие происходит в Англии в XVIII веке, зритель может только догадываться. Большая актерская техника арт. Ячницкого дает зрителю возможность весело провести вечер в театре. Однако будем надеяться, что он покажет себя еще и не в случайном спектакле-буффонаде, а в классической или современной советской пьесе.

Г. КОРСАКОВ.

### КИНОФИЛЬМЫ О РАБОТЕ СТАХАНОВЦЕВ МЕТАЛЛУРГОВ

По заданию Народного Комиссариата Черной Металлургии Сибирская студия технических фильмов выпустила новые кинокартины, популяризирующие опыт работы стахановцев-металлургов. Среди них фильмы: «Стахановцы — сталевары», «Подача шихты в доменные печи», «Производство стали в электропечах».

(ТАСС).

В ближайшие дни на экраны области выпускается

### «БОЕВОЙ КИНОСБОРНИК № 8»

Программу сборника составляют две киноновеллы:

#### 1. «НОЧЬ НАД БЕЛГРАДОМ»

Автор И. Склют. Постановка лауреата Сталинской премии Л. Лукова.

В главных ролях: засл. арт. республики — Абдулов, орденоносцы Новосельцев и Каюков, артисты Зайчиков, Алейников и Окун вская. Тема новеллы: «Борьба югославских патриотов против немецких оккупантов в столице Югославии Белграде».

#### 2. «ТРИ ТАНКИСТА»

Автор Иванов. Режиссер Н. Саткевич.

Роли танкистов исполняют артисты Алейников, Андреев и Бернес. Новелла рассказывает о боевом эпизоде, в котором раскрываются героические характеры 3 советских танкистов.

Пр-во Танкентской киностудии.

Сверх программы документальный фильм английской хроники.

#### «Великобритания в дни войны».

Выпуск I. Кинопрокат.

### Петропавловскому Госпивзаводу ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: экспедитор, контролер-диспетчер по торговой сети, мойщица бутылок, возчики, чернорабочие, ДИРЕКЦИЯ.

### Артели «Швейник»

### требуется бухгалтер.

Сбрасываться по адресу: Пролетарская, 12.

### Свердловской областной конторе Сельхозбанка ТРЕБУЮТСЯ:

старший ревизор и секретарь машинистка. Оплата по смете.

Обращаться по адресу: Центральная

стороне, 84.

Петропавловский Госпивзавод ПОКУПАЕТ водочные, винные,

коньячные, шампанские вина.

Обращаться: ул. Стalinа, 12.

Петропавловскому Военторгу ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу:

саножники, портные, шага-ники. Обращаться: Петренева

Авторемонтной мастерской автоДирекции

ТРЕБУЮТСЯ

старший бухгалтер.

Обращаться: ул. Стalinа, 12.

Петропавловскому Военторгу ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу:

саножники, портные, шага-ники. Обращаться: Петренева

Авторемонтной мастерской автоДирекции

ТРЕБУЮТСЯ

старший бухгалтер.

Обращаться: ул. Стalinа, 12.

Петропавловскому Военторгу ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу:

саножники, портные, шага-ники. Обращаться: Петренева

Авторемонтной мастерской автоДирекции

ТРЕБУЮТСЯ

старший бухгалтер.

Обращаться: ул. Стalinа, 12.

Петропавловскому Военторгу ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу:

саножники, портные, шага-ники. Обращаться: Петренева

Авторемонтной мастерской автоДирекции

ТРЕБУЮТСЯ

старший бухгалтер.

Обращаться: ул. Стalinа, 12.

Петропавловскому Военторгу ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу:

саножники, портные, шага-ники. Обращаться: Петренева

Авторемонтной мастерской автоДирекции

ТРЕБУЮТСЯ

старший бухгалтер.